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♦ Από το τρέχον ακαδημαϊκό έτος έχει αλλάξει ο τρόπος επιλογής των δωρεάν 
συγγραμμάτων. Ο κάθε σπουδαστής, μαζί με την δήλωση των μαθημάτων, θα 
επιλέγει και το σύγγραμμα που επιθυμεί να αποκτήσει για το κάθε μάθημα. 
 

♦ Το Προεδρικό Διάταγμα του υπ. Παιδείας 226 (Φ.Ε.Κ. 256/Α/20.11.2007) 
μεταξύ άλλων ορίζει ότι «οι φοιτητές ή σπουδαστές των Α.Ε.Ι. δικαιούνται 
δωρεάν προμήθειας και επιλογής αριθμού διδακτικών συγγραμμάτων ίσου με 
τον συνολικό αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που 
απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Αν οι φοιτητές ή σπουδαστές επιλέξουν 
περισσότερα επιλεγόμενα μαθήματα από όσα απαιτούνται για τη λήψη του 
πτυχίου, το δικαίωμα δωρεάν προμήθειας και επιλογής συγγραμμάτων δεν 
επεκτείνεται και στα επιπλέον μαθήματα που επέλεξαν και εξετάστηκαν οι 
φοιτητές ή σπουδαστές, ακόμη και αν αυτά υπολογίζονται για τη λήψη του 
πτυχίου». 

♦ Τη δωρεάν λήψη διδακτικών βιβλίων και συγγραμμάτων δικαιούνται όλοι οι 
φοιτητές, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που προέρχονται από 
κατατακτήριες εξετάσεις ή από μετεγγραφές.  

Με την εφαρμογή των διατάξεων του το Π.Δ. 226 (256/Α/20.11.2007) και της 
Φ.12/32655/Β3/13.3.2008 εγκυκλίου του ΥΠΕΠΘ πρέπει να δοθεί προσοχή 
στα εξής:  
 
♦ Την επιλογή σας θα την δηλώνετε στην εξαμηνιαία δήλωση μαθημάτων που 
καταθέτετε στην αρχή του χειμερινού και του εαρινού εξαμήνου κάθε 
ακαδημαϊκού έτους. ΤΑ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΔΗΛΩΝΕΤΕ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ 
ΟΤΙ ΤΑ ΠΑΡΑΛΑΒΑΤΕ. 
 
♦ Δικαιούστε να επιλέξετε μέσα από τον κατάλογο προτεινόμενων  συγγραμμά-
των ένα (1) σύγγραμμα για κάθε υποχρεωτικό και επιλεγόμενο μάθημα. 
 
♦ Δικαιούστε δωρεάν προμήθειας αριθμού διδακτικών συγγραμμάτων ίσου με 
το συνολικό αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που 
απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. 
♦ Δεν επιτρέπεται επιλογή δεύτερου συγγράμματος για το ίδιο μάθημα ακόμα 
και αν ένας σπουδαστής δεν επέλεξε κανένα από τα προτεινόμενα διδακτικά 
συγγράμματα άλλου ή άλλων υποχρεωτικών ή επιλεγόμενων μαθημάτων του 
προγράμματος σπουδών. 



Επιπλέον, ακόμα και σε περίπτωση αποτυχίας κάποιου σπουδαστή ή αλλαγής 
των προτεινόμενων συγγραμμάτων για συγκεκριμένο μάθημα, δεν μπορεί να 
επιλέξει ξανά δεύτερο σύγγραμμα για το ίδιο μάθημα. 
Επιλογή δεύτερου συγγράμματος για το ίδιο μάθημα το οποίο δηλώνετε ΔΕΝ 
ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ακόμη και αν δεν έχετε καλύψει τον αριθμό των συγγραμμάτων 
που δικαιούστε, ή ακόμα και αν προταθεί νέο σύγγραμμα από το διδάσκοντα. 
 
♦ Απαιτείται λοιπόν μεγάλη προσοχή στη δήλωση των επιλεγόμενων 
μαθημάτων, αφού εάν θελήσετε να αντικαταστήσετε κάποιο μάθημα επιλογής 
με ένα άλλο και δηλώνοντας και το σχετικό σύγγραμμα, θα μειώνεται 
αντίστοιχα και ο συνολικός αριθμός των βιβλίων που θα έχετε δυνατότητα να 
προμηθευτείτε δωρεάν μέχρι το πέρας των σπουδών σας. 
 
♦ Μπορεί βέβαια κάποιος που ενδιαφέρεται να εξεταστεί σε μεγαλύτερο αριθμό 
μαθημάτων από αυτά που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου να δηλώσει 
επιπλέον μαθήματα, χωρίς όμως να προμηθευτεί δωρεάν και τα αντίστοιχα 
συγγράμματα, εφόσον θα έχει συμπληρωθεί ο συνολικός αριθμός 
συγγραμμάτων μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ- ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

 
Η υποβολή των ηλεκτρονικών δηλώσεων μαθημάτων και 

συγγραμμάτων θα πραγματοποιηθεί από τις 13 Νοεμβρίου ώρα 15:00 
μέχρι και τις 24 Νοεμβρίου 2009 ώρα 14:00 ΜΕΣΩ ΤΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΑΠΘ (www.itc.auth.gr). 
ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ ΟΤΙ ΕΧΕΤΕ ΤΗΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΕ ΝΕΑ Ή 
ΝΑ ΔΙΟΡΘΩΣΕΤΕ ΤΗΝ ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ. 
 

Όσοι φοιτητές δεν κάνουν ηλεκτρονική δήλωση δεν θα έχουν τη 
δυνατότητα να πάρουν συγγράμματα.  
 
ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΑ 
ΕΙΝΑΙ ΕΓΚΥΡΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ-ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ. 

 
Πριν από την λήξη των δηλώσεων, θα έχει αναρτηθεί στο Διαδίκτυο, όσο 

και σε σχετική πινακίδα του Τμήματος ο κατάλογος με τα σημεία διανομής.  
Οι καταστάσεις διανομής συγγραμμάτων, θα αποσταλούν στους εκδότες 

στις 30 Νοεμβρίου και η διανομή τους θα ολοκληρωθεί σε δύο μήνες.  
 

Η προμήθεια των συγγραμμάτων θα γίνεται από τα σημεία διανομής 
(εμφανίζονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος), όπως τα έχει καθορίσει ο 
εκάστοτε εκδοτικός οίκος.  
 

Επιλεγμένα συγγράμματα που αφορούν μαθήματα εαρινού εξαμήνου 
δεν θα ληφθούν υπόψη. 
ΠΡΟΣΟΧΗ  
Η δήλωση συγγράμματος με το σύστημα των ηλεκτρονικών υπηρεσιών ότι αυτή 
ΙΣΟΔΥΝΑΜΕΙ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΌ ΠΛΕΥΡΑΣ ΦΟΙΤΗΤΗ ΟΤΙ ΔΕΝ 
ΕΧΕΙ ΛΑΒΕΙ ΠΟΤΕ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ 
ΜΑΘΗΜΑ. 
 
Οι φοιτητές του 1ου εξαμήνου  που υπέγραψαν την κατάσταση για επιλογή 
βιβλίου δεν θα δηλώσουν ξανά μέσω των ηλεκτρονικών υπηρεσιών τα 
συγγράμματα. ΜΟΝΟ όσοι δεν δήλωσαν θα χρησιμοποιήσουν τις ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες για δήλωση συγγραμμάτων. 
 

Τα μαθήματα που εμφανίζονται στη δήλωση είναι τα οφειλόμενα 
προηγουμένων αντίστοιχων περιόδων και της τρέχουσας που δικαιούστε να 
εξεταστείτε. 

Σε όσους φοιτητές δεν εμφανίζονται υποχρεωτικά μαθήματα ή μαθήματα 
επιλογής κατεύθυνσης (αυτό συμβαίνει επειδή δεν τηρήθηκαν οι προϋποθέσεις 
για τις δηλώσεις προηγουμένων ετών) υποχρεούνται να τα δηλώσουν, 
διαφορετικά δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις. 



Όσοι φοιτητές επιθυμούν να επιλέξουν μάθημα άλλου Τμήματος θα 
το δηλώσουν και στη Γραμματεία (άσχετα εάν αυτό αναφέρεται στην 
ηλεκτρονική δήλωση).   

Από τη στιγμή που θα οριστικοποιηθεί η δήλωση συγγραμμάτων σας δεν 
έχετε δυνατότητα να αλλάξετε τη δήλωση μαθημάτων σας. 

Εάν θελήσετε να αντικαταστήσετε τα μαθήματα κατεύθυνσης που 
δηλώσατε θα πρέπει να προσέλθετε στη Γραμματεία. Προτείνεται τις όποιες 
αλλαγές θελήσετε να κάνετε στα μαθήματα επιλογής κατεύθυνσης να τις 
αφήσετε, όσο αυτό είναι δυνατόν, προς το τέλος των σπουδών σας, οπότε θα 
έχετε και ξεκάθαρη εικόνα για τον αριθμό των συγγραμμάτων που θα έχετε 
καλύψει μέχρι τότε. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Οδηγίες για τη δήλωση Συγγραμμάτων 
 
1. Αρχικά συνδεόμαστε στο StudentsWeb κατά τα γνωστά. Στη θέση που εμφανίζόταν 
μόνο το μήνυμα για την περίοδο δηλώσεων, τώρα εμφανίζεται και το μήνυμα για την 
περίοδο δηλώσεων συγγραμμάτων. Πατάμε στο σύνδεσμο για να μας μεταφέρει στη 
δήλωση. 
 

 
 
Εναλλακτικά μπορούμε να πάμε στη δήλωση και από το αριστερό μενού ∆ηλώσεις. Έχει 
και εκεί προστεθεί ειδικός σύνδεσμος για τη δήλωση συγγραμμάτων. 



 
 
2. Με τον ένα ή τον άλλο τρόπο μεταφερόμαστε στην παραπάνω σελίδα. Εκεί βλέπουμε τα 
μαθήματα που έχουμε δηλώσει και τις προτάσεις συγγραμμάτων που υπάρχουν για το 
καθένα. Επιλέγουμε αυτά που θέλουμε και πατάμε το κουμπί Αποστολή. Σε περίπτωση 
που μία πρόταση αποτελείται από παραπάνω από ένα συγγράμματα, τότε αν τσεκάρουμε το 
ένα, επιλέγονται όλα μαζί αυτόματα. Όπως φαίνεται παρακάτω. 
 



 
 
Αν η διαδικασία γίνει σωστά ο χρήστης θα πάρει το παρακάτω μήνυμα: 
 



 
 
3. Αν θέλουμε να διαγράψουμε κάποιο σύγγραμμα από τη δήλωση το επιλέγουμε και 
ξαναπατάμε Αποστολή. Γενικώς, όσες φορές κάνουμε οποιαδήποτε αλλαγή στη δήλωσή 
μας πρέπει να πατάμε ξανά το Αποστολή στο τέλος. 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


